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*1.6. Kombinatoryka — zadania

Przyjmujemy, ze kolor w kartach sklada sie z asa, 3 figur (krdla, damy
i waleta) i 9 blotek (kart o numerach od 2 do 10).

Zestaw |

1. W klasie liczacej 12 dziewczat 1 8 chlopcéw wybierany jest samorzad
skladajacy sie z przewodniczacego, dwéch zastepcow i sekretarza, przy
czym jedna osoba moze pelnié tylko jedna funkeje. Oblicz, na ile sposobow
mozna dokonaé takiego wyboru, jesli:

a) kazdy uczen moze pelnic kazda z funkeji,
b) zastepcow wybiera sig spoérod chlopcow,

c) zastepcow i sekretarza wybiera si¢ sposrod dziewczat.

2. Trener wystawia sztafete 4 x 100 m, majac do dyspozycji 8 sprinterow.
a) Ile jest wszystkich mozliwych ustawien skladow sztafety”

b) Ile jest wszystkich mozliwych ustawien skladéw sztafety, jesli jest usta-
lone, kto biegnie na pierwszc] zmianie?

3. 7 talii 52 kart wybieramy 13 kart. Oblicz, na ile sposobéw mozna dokonac
wyboru tak, aby wérod wybranych kart:

a) nie byto pikow, ¢) bylo 5 pikéw, 4 trefle, 3 kara i 1 kier,
b) byto 7 kieréw i 6 trefli, d) byly as, kazda z figur i kazda z blotek.

4. 7 talii 52 kart wybieramy 5 kart. Oblicz, na ile sposobéw mozna dokonac
wyboru tak, aby wérod wybranych kart:

a) byly dokladnie 3 karty jednego koloru, b) byla co najmniej 1 figura.

5. Wéréd 50 losow loterii fantowej jest 10 loséw wygrywajacych. Oblicz, na
ile sposobéw mozna wybrac 4 losy tak, aby:

a) tylko 1 byl wygrywajacy, b) co najmniej 1 byl Wygrywajacy.

6. 7 liter: P, R, S, T, W oraz cyfr: 1, 3, 5. 7, 9 tworzymy kody zawierajace
na poczatku pewng liczbg liter, a po nich trzy cyfry. Litery 1 cyfry moga
sie powtarzaé. Przy jakie] minimalnej liczbie liter wszystkich mozliwych
kodéw bedzie wiecej niz T - 10°7

7. Ile jest liczb 9-cyfrowych, w ktorych zapisie wystepuja dokladnie 3 trojki
i 4 czworki. a nie wystepuje zero? Ile jest takich liczb 10-cyfrowych?
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Ile jest wszystkich liczb zapisanych za pomoca cyfr: 1, 2, 3, 4, ktére sa:
a) 8-cyfrowe, przy czym kazda cyfra wystepuje dokladnie dwa razy,

b) 20-cyfrowe, przy czym kazda cyfra wystepuje dokladnie pieé razy?

W rzedzie liczacym 8 miejsc siada 3 dziewczat i 5 chlopcow. Ustal, na ile
sposobow moga zaja¢ miejsca, jesli:

a) dziewczeta siedzg razem i chlopcy razem,

b) dziewczeta siedza razem.

Test jednokrotnego wyboru

10.

11.

12,

13.

Na ile sposobéw mozna rozdzieli¢ 6 réznych ciastek pomiedzy 3 osoby tak,
aby kazda z nich otrzymala 2 ciastka?

A. 20 B. 90 C. 216 D. 729

Z talii 24 kart wybieramy 3 karty. Na ile sposobéw mozna dokonaé¢ wyboru
tak, aby wéréd wybranych kart byly i czerwone, i czarne?

A () (%) By (]~ 8- 17" €.2-1%) 1. 1%. (3% —3)

3 3 3
Na ile sposobéw mozna rozlokowaé 10 oséb w pieciu ponumerowanych
pokojach 1-osobowych i jednym pokoju 5-osobowym?

A. (1.[]) B. (150).5] (v 105 1. 51(]

2

Kamienie domina maja ksztalt prostokatnych plytek podzielonych na dwa
pola. W klasycznym wariancie gry na polu moze by¢ od 0 do 6 oczek, co
daje 28 réznych kamieni. Istnieje wersja domina, ktéra rozgrywa sie 91
kamieniami. Jaka jest wowczas maksymalna suma oczek na kamieniu?

Ay 18 B. 22 C. 24 D. 26

Zestaw 1l

14.

15.

Ile r6Zznych stéw mozna utworzyé, przestawiajac litery w stowie:

a) PIPI, b) RAFA, ¢) MATEMATYKA?

Ile jest liczb trzycyfrowych, w ktorych zapisie jedna cyfra wystepuje do-
ktadnie dwa razy?
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16.

1.

18.

19.

20.

21.

7 talii 52 kart wybieramy 13 kart. Na ile sposobéw mozna wybrac karty
dokladnie dwéch kolorow?

Ile jest liczb czterocyfrowych, w ktérych zapisie cyfra setek jest wicksza od
cyfry dziesigtek, a cyfra dziesigtek jest wigksza od cylry jednosci? Ile jest
takich liczb trzycyfrowych?

W hostelu jest pie¢ pokoi o numerach od 1 do 5. Numer pokoju informuje
o liczbie miejsc noclegowych w danym pokoju. Na ile sposobow mozna
rozlokowaé¢ w tych pokojach 15 0s6b?

Ustal, ile jest liczb czterocyfrowych, w ktorych zapisie:
a) wystepuja dokladnie dwie cyfry, b) wystepuja tylko cyfry 5, 7, 9.

a) Ile jest liczb szeSciocyfrowych, w ktorych zapisie nie wystepuje zero 1 sa
co najmniej cztery cyfry nieparzyste?

b) Ile jest liczb siedmiocyfrowych, w ktorych zapisie nie wystepuje zero,
a suma cyfr jest parzysta?

W zapisie pewnej liczby wystepuja wszystkie cyfry oprocz zera, przy czym
cyfra n wystepuje dokladnie n razy, gdzie n € {1,2,...,9}. Z ilu cylr skiada
sie ta liczba? Ile jest takich liczb?

1.7. Zdarzenia losowe

Zestaw |

1.

Rzucamy dwa razy szescienna kostka. Jako zdarzenie elementarne przyjmu-
jemy pare (k, 1), gdzie k oznacza liczbe oczek w pierwszym rzucie, a [ — liczbe
oczek w drugim rzucie. Ponizej podano przestrzen zdarzen elementarnych
tego doswiadczenia.

Q = {(1,1), 2,1), (3
(5,2), (6,2), (1,3), (2,
(4,4), (5,4), (ﬁﬁl)j (1,5),
(3,6), (4,6), (5,6), (6,6)}

Wypisz wyniki sprzyjajace zdarzeniom:

1), (4,1), (5,
3), 3,3), (4,
5), (2,5), (3

A — suma oczek jest wieksza od 10,

B — iloczyn oczek jest liczbg pierwsza,

C — w drugim rzucie liczba oczek jest o 2 wigksza niz w plerwszym,
D — otrzymane liczby oczek sa podzielne przez 2 lub 3.
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